
Atti Parlamentari — 2348 — Camera dei Deputati 
LEGISLATURA X X I l a S E S S I O N E D I S C U S S I O N I —- TORNATA D E L L ' I ! MARZO 1 9 0 1 

Presidente. Domando al Governo se accetta 
l ' invio proposto dal relatore. 

Giolitti, ministro dell'interno. Ne r i fe r i rò al 
mio collega, ma sono certo che non avrà 
nessuna difficoltà ad accettarlo. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole sotto-segretario di Stato per te finanze. 

Mazziotti, sotto-segretario di Stato 'per le finanze. 
Tengo a fare osservare al relatore della 
Giunta delle petizioni, che i Consigli pro-
vincial i sono sempre in te rpe l la t i sopra que-
sta mater ia . Certo non potrebbe essere con-
senti to ai Consigli provincial i di provvedere 
essi all 'esenzione, perchè ciò r i en t ra nel la 
facol tà del Governo t ra t tandos i di un dema-
nio pubblico. I Consigli provincia l i sono 
sempre interpol)at i , quindi non saprei che 
cosa possa essere provveduto in meri to a 
questa petizione. Ad ogni modo per par te 
del Ministero delle finanze non può esservi 
alcuna difficoltà perchè la pet izione sia in-
via ta al Ministero d 'agr icol tura e commercio. 

Mezzanotte, relatore. « La Deputazione pro-
vinciale si lamenta , non perchè non sia s ta ta 
in terrogata , anzi è s ta ta sempre in ter rogata , 
ma si lamenta perchè una volta dato il pa-
rere negat ivo si faccia i l contrario. Perciò 
la Giunta delle pet izioni insiste perchè que-
sta pet izione sia r inv ia ta al Ministero di 
agr icol tura e commercio. 

Presidente. Nessun al t ro domandando di 
par lare e non opponendosi il Governo a que-
ste conclusioni, se non vi sono obiezioni si 
in tenderanno accolte. 

(Sono accolte). 
Viene ora il turno dell 'onorevole Monti-

Guarnier i . 
Monti-Guarnieri, relatore. « Caprai Sisto, scri-

vano s t raordinar io alla delegazione della te-
soreria provinciale di Rovigo, chiede che 
venga l iqu ida ta in suo f avore la pensione le-
ga lmente spe t tan teg l i per avere servi to per 
ol tre 15 anni nel corpo delle Guardie di fi-
nanza. » 

I l s ignor Caprai Sisto, impiegato alla de-
legazione della tesoreria provinciale, chiede 
che gl i venga concessa una pensione ed enu-
mera i servigi resi allo Stato per aver d i r i t to 
a questa pensione. Eg l i non documenta in 
nessuna maniera questa sua domanda e la 
Giunta delle petizioni , non t rovando in nes-

suna maniera basa ta la domanda stessa, vi 
propone l 'ordine del giorno puro e semplice. 

Presidente. Pongo a par t i to queste conclu-
sioni. 

(Sono approvate). 
Monti-Guarnieri, relatore. « I l deputa to An-

zani presenta una pet izione di Quirino Fer-
rar i , domici l iato in Napoli , con cui chiede di 
essere r isarci to dei danni sofferti in causa del 
b r igan tagg io nel 1862-63. » 

I l s ignor Quirino Fe r ra r i domicil iato a Na-
poli, chiede alla Giun ta che voglia proporre 
alla Camera che g l i venga concesso il r isar-
cimento di danni , per ciò che ebbe a pa t i re 
nel 1862 e nel 1863 in causa del br igantaggio . 
Veramente non si è r icordato che molto ta rd i 
dei danni pa t i t i in quegli ann i ! (Siride). 

Comunque, di tu t t e queste asserzioni che 
il signor Quirino Fe r r a r i fa alla Giunta delle 
petizioni, nessuna è provata . Eg l i par la di 
molte promesse fa t t e dal defunto min is t ro 
Cantell i , ma di queste non vi è t raccia nel la 
domanda. 

Per queste ragioni la Giunta delle peti-
zioni, r i tenuto che per i servigi resi, possa 
il signor Quirino Fe r ra r i ot tenere un sussidio 
dal Ministero del l ' interno, propone che siano 
r inv ia t i gl i a t t i al Ministero stesso. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole minis t ro del l ' interno. 

Giolitti, ministro délVinterno. Credo che la Ca-
mera non si s tup i rà se le dico essere molto 
difficile che il Ministero del l ' in terno si de-
cida, dopo t rent 'o t to anni a dare sussidi a 
persone per pretes i danni subit i . Non rifiuto 
però l ' invio allo stesso Ministero perchè possa 
s tudiare se ci sia qualche ragione eccezionale 
per giustif icare questo così lungo r i tardo. 

Accetto qu ind i l ' invio con queste riserve. 
Presidente. Pongo a par t i to le conclusioni 

della Giunta delle pet izioni che sono per 
l ' invio al minis t ro del l ' interno. 

(Sono approvate). 
Segue una petizione del signor Chiofalo 

Vincenzo, r ivendi tore t i to lare della p r iva t iva 
n. 1 in F a v i g n a n a (Trapani) che reclama 
la quota d ' imposta di ricchezza mobile e di 
tassa d ' indust r ia e commercio a lui appl ica ta 
e ne chiede la r iduzione. 

Ha facoltà di r i fe r i re su questa pet izione 
l 'onorevole Pala. 

Pala, relatore. I l s ignor Chiofalo Vincenzo 


